
 
Soluţii 

Subiectul1  

1. Se foloseşte formula termenului general al unei progresii aritmetice  1 1na a n r   . 

  14 1

19 1

3 73 7 / 1

8 228 22

a ra a r

a ra a r

         
 

    
 

Se adună cele două ecuaţii: 

5 15 3r r   . 

Inlocuim pe r in prima ecuaţie şi obţinem 1 19 7 2a a     . 

In final 14 1 13 2 13 3 37a a r       . 

2. Se rezolvă ecuaţia     3 5 2 8 4f x g x x x x x          care este abscisa punctului de intersecţie. 

Pentru a afla ordonata punctului de intersecţie se calculează fie  4f  fie  4g . 

 4 4 3 1f     deci punctul de intersecţie este  4,1A . 

3. 3 3 21
2 2 2 3 2 5

4

x x x x           . 

4.Numărul tripletelor  , ,a b c  cu , ,a b c  distincte din M este 
 

3

4

4!
24

4 3 !
A  


. 

Din acestea trebuie să scoatem acele triplete care incep cu 0 deoarece nici un număr nu incepe cu 0. 

Tripletele care incep cu 0 sunt in număr de 
 

2

3

3!
6

3 2 !
A  


. 

In final sunt 24 6 18   numere naturale de trei cifre distincte cu elemente din mulţimea M. 

5. Fie  ,C a b  simetricul punctului A faţă de B. 

Punctul B este mijlocul segmentului AC deci avem 
1 2

,
2 2

a b
B

  
 
 

 

Dar  3,0B  şi identificand coordonatele punctului B obţinem: 
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1
3

52

2 2
0

2

a

a

b b


 

 
   



 deci avem  5, 2C  . 

6. Se foloseşte teorema lui Pitagora generalizată (sau teorema cosinusului): 

2 2 2 2 1
2 cos 36 25 2 6 5 61 30 31 31

2
BC AB AC AB AC A BC BC                 . 

 
Subiectul 2  

1.a) Fie A matricea asociată sistemului. 

1 1 2

det 1 1 1 2 1 2 1 2 4

1 1

A a a a

a



            . 

b) O matrice pătratică este inversabilă dacă şi numai dacă determinantul ei este diferit de 0. 

Matricea A este inversabilă dacă  2 4 0 2 \ 2a a a R         . 

c) Pentru a=0 determinantul sistemului este det 4 0A   deci sistemul este compatibil determinat. 

Soluţia sistemului se află cu formulele lui Cramer:

1

2

3

det

det

det

d
x

A

d
y

A

d
z

A














. 

1

0 1 2

1 1 1 0 2 2 4 0 0 4

2 1 0

d



           

2

1 0 2

1 1 1 0 4 0 2 2 0 4

1 2 0

d



          

3

1 1 0

1 1 1 2 0 1 0 1 2 4

1 1 2

d             
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Se obţine soluţia sistemului 

1

1

1

x

y

z





 

. 

2.a) 1 1 1 ,x x x x R       . 

b)  

   

1 2 1

2 1 2 1 1 3 2

x x x x x

x x x x x x x x x x x

     

             
 

Obţinem ecuaţia 3 2 4 3 6 2x x x      . 

c) 
 

 
 

1 1 2 3 ... 1!

1! 1 ! 1 2 3 ... 1
n

n nn
C n

n n

     
  

     
 

 
  

 
 2 1 2 3 ... 2 1 1!

2! 2 ! 1 2 1 2 3 ... 2 2
n

n n n n nn
C

n n

        
  

       
 

Inlocuind in relaţia dată in enunţ obţinem: 

   
  21 1

14 1 14 2 1 30 30 0
2 2

n n n n
n n n n n n n

   
                care are soluţiile 1 5n   şi 

 2 6n   .Dintre acestea convine doar numărul natural 1 5n  . 

 
Subiectul 3 

1.a)  
     

 
 

   
 2 2 2

1 1 11
, 0,

x x x x x

x xx x x

x e x e e x ex xe x
f x x

e ee e e

         
          

 
. 

 
 

 , 0,
1 1

x

x

x
f x xe x

xf x x

e


     

 
. 

b)    
1

0, 0,
x x

x x
f x x

e e

 
        

 
 deci funcţia f este descrescătoare pe  0, . 
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c)  
 

 

2

2
2 2

1

1 2 1
, 0,

x

x

x
e

x x xe
g x x

x x x

 
             

   

 

 

 

2

22

2
2

2 1
2 1 2 22 1 2 2

lim lim lim lim lim lim 1
2 2

x x x x x x

x x
x xg x xx x xxm

x x x x xx

    
   
    

     

       
      

 
 

 
 2 2 12 1 2 1

lim lim lim lim 2
x x x x

xx x x
n g x m x x

x x x

 
 
 

   

   
             

 

y = x + 2 este ecuaţia asimptotei oblice la graficul funcţiei g către  . 

2.a)Mulţimea primitivelor funcţiei f este    
2013 2012 3 2

2012 2011 2

2013 2012 3 2

x x x x
f x dx x x x x dx C           

Punem condiţia  0 1F   şi avem  0 1F c   deci primitiva cerută este  
2013 2012 3 2

1
2013 2012 3 2

x x x x
F x      . 

b)
         

 
201120112012 2011 2

1 1 1 1 1
2011

0 0 0 0 0

11 1

1 1 1 1

x x xf x x x x xx x x x
dx dx dx dx x x dx

x x x x

     
     

         

1
2012 2

0

1 1 1007

2012 2 2012 2 2012

x x 
     
 

. 

c)    2012 2011 2 2012 2011 2 , 1,2g x x x x x x x x x x           

Volumul cerut se calculează astfel: 

     
2

5 4 3
2 2 22

2 2 4 3 2

1 1 1

1

2 2
5 4 3

x x x
V g x dx x x dx x x x dx   

 
          

 
    

5 4 3 5 4 32 2 2 1 1 1 32 8 1 1 1
2 2 8

5 4 3 5 4 3 5 3 5 2 3
   
       

                   
      

192 240 80 6 15 10 481

30 30




     
  

 
. 
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